Tema ypoka: «/ccnepoBaHne yHKLUMW»




IIMNTPA® K YPOKY.

«HAYUHHATbh UCCJIE/IOBAHHA MO/KHO I10-
PA3SHOMY... Bce paBHO HA4aJ10 MOYTH BCeraa
OKa3bIBACTCS BEChbMA HECOBEPIICHHOM, HEPEAKO
Oesycnemrno nonbiTtko. ECTh UCTHHBI, kak cTpaHbl,
HAHBOJIEE YJIOBFHBIH ITYTh K KOTOPBIM
CTAHOBUTCA H3BECTHBIM JIUIIIH ITIOCJIE TOI O,
KAK MBI HCIIPOBYEM BCE I1YTH. Komy-10
IPUXOAUTCH, PUCKYH C000i, CXOAUTH C IPOTOPEHHOMN
JHOPOTH, YTOOBI YKA3aTh APYIUM NMPABWIbLHBIA Ny Th... HA
IIYTH K HCTHHE MBI IIOYTH BCEIJIA OBPEYEHBI
COBEPIIIATH OILITUBKH>.

Oewn OQuAapo



Bonpockl.

1. YTO Ha3bIiBaeTCA YMCIOBOU DYHKLIMEN?

Yncnosoun pyHKLMEN C 0bnacTbto onpeaeneHuns D
Ha3blBAaETCA COOTBETCTBME, NPU KOTOPOM KaXKAOMY UNCIY X
3 MHOXecTBa D conocTtaBnseTcss N0 HEKOTOPOMY MpaBuy
4YNCNo Yy, 3aBUCSILLIEE OT X.

2. YTo Ha3biBaeTcs rpacmkoM byHKLMK?

[padrkoM YHKLMK f Ha3bIBAETCS! MHOXECTBO BCEX TOYeK (X;
y) KOOpANHATHOU nnockocTh, rae y=f(x), a x «npoberaer»
BClO 06/1aCTb onpeneneHns MyHkumm f.



AN, N30OPaXKEHHbLIX Ha
loTCs rpadmkamMmmn OyHKLNIK?
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1. Fpadbmkom PyHKLUN Y = X? 9BMNSETCS ... 4 C|D YV IH|K LUK S
2. BepTtukanbHyto KOopanHaTHYO NPAMYIO Ha 3
KOOpI[I/IHaTHOfI IIJIOCKOCTH HA3bIBAKOT OCBHIO... T

4. 3aBNCUMOCTb, NPU KOTOPON KaXKOAOMY 3HAYEHUIO X CTAaBUTCA B
COOTBETCTBNE €ANHCTBEHHOE 3HAYEeHNE Y Ha3bIBaAETCH ...

9. MHOXEeCTBO BCcex ToYeK (X;y) KoopanHaTHOW NrockocTu, rae y = f(x), a
X «npoberaet» BCO obnacTb onpeaeneHnst pyHkuum f.

6. l'padpukoM PYyHKUNK ¥ = KX + B ABMSETCA ...

/. [OpU3OHTanNbLHY KOOPANHATHYO NPAMYKO Ha KOOPIWHATHOM IIJIOCKOCTH
Ha3bIBAKOT OCHIO...

8. Ocb X 1 OCb Yy Ha3bIBAKOT OCAMM ...



HeT owmnbok
1 owumnbka
2 oln6KM
3 n 6onee




CxeMa nccnenoBaHnsa QyHKLUMNA:
1. Hantn obnactb onpeaenenns MyHKLUUMN.
2. OnpegenuTb YETHOCTb UM HEYETHOCTb PYHKLINUN,
nepuoanyHoOCTb.
3. Hantu koopanHaTbl TOYeK nepecedyeHns rpaduka
C OCAMW KOOPAMHAT.
1. Hantn npoMexyTKu 3HAaKOMOCTOSHCTBA (MYHKLIUN,
5. Onpegenntb NpoMeXyTKuU BO3pacTaHUa Unu
yObIBaHUS (DYHKLINMN.
6. Hantn To4kun akcTpemyMa yHKLMA, BUA
3KCTpeMyMa (MakCMMyM UM MUHUMYM) U 3HAYEHUS
(OYHKLUWUN B 3TUX TOYKAX.
/. Hantn obnactb 3Ha4eHnn yHKLMN.
8. [loCTpoUTb rpaduK MYyHKLMMN.
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EENOEREEIFE
EETiZEREAEE

onpeaenenuns dyHkumn D(y) =[-8; 5].
HI YETHAsA, HN HeyeTHad. OYHKUNA HE NEPUOANSE
€Hue c ocbto OX: (1; 0), (5; 0).
c ocbto OY: (0; 2).
YTKWN 3HAaKOMOCTOSIHCTBA:
ANpY X NpUHaanexaweM npomMexyTky [-8; 1).
pU X NpuHagnexawem npomexyTky (1; 5].

D3pacTaeT Ha npoMmexyTke [-5; -1]U[3; 5].
BaeT Ha npomexyTke [-8; -5]U[-1; 3].







[locTpoeHne PyHKUMKU N
LLEen cxeme nccneaoBaHu




3aaaHue rpynnbl 1. MocrpouTb rpacdmk pyHKUnM
f(x) = 2x — 6, ncnonb3lyn cxemy nccienoBaHUS.

'mnortesa. padmkoM AaHHOW DYHKLMN ABNSIETCA NpsiMasi.
Y

S

yd

S

[poBepuM rnnoTesy, NpoBeas uccreaoBaHme MYyHKLUN No OBbLLEN CXeMe
uccneaoBaHus.




NccnepoBanue dyHkummn f(x) = 2x — 6.

1. O6nactb onpeaeneHns @yHkumn D(y) =(-00; +00).

2. f(-X) = 2(-X) =6 = = 2X =6 = -(2X + 6) — PYHKUNSA HM YETHAS, HU
HeyeTHad. @OyHKUMA He nepuoanyeckas.
3. llepeceyeHune c oCblo:

a) c ocbto OX, y = 0. 6) c ocbto QY, x = 0.
2x—6 =0, 2'0—-6 =Yy,
2X = 6, 0-6=y,
X=23 y =-6.
(3; 0). (0; -6).

4. [IpOMeXYTKM 3HAKOMOCTOAHCTBA:
f(x) >0, 2x-6>0, 2x > 6, x > 3. (3; +00).
f(x) <0, 2x-6<0,2x<6, x<3. (-00; 3).

5. OyHKUMS BO3paCTaeT Ha NpoMexyTke (-00; +00), T. K. K =2, k> 0.
6. Touek aKCTpeMyMma HeT.
7. Obnactb 3HadyeHun E(y) = (-00; +00).



[locTpouM rpadpuk dpyHKUnM f(x) = 2x — 6.
Y

BbiBOA. MMnoTe3a noaTrBepannace.
[padnKOM AaHHOW DYHKLMM ABNSETCA npsaMas.



MocTpouTb rpadmnk hyHKkumum f(x) = x> -1,
MCMNOJb3ys CXeMy UCCeqoBaHusl.




BbiaoBMraem runortesy:
'padpmkomMm byHkUMM vy = X3 — 1 aBnsaeTcs
Kybuueckas napa6ona.

[TocTpoMM cxeMaTudeckmum rpaduk.




Uccneayem pyHKuMo y = x> -1
1. Obnactb onpeaeneHns @yHkuum D(y) =(-00; +00).

2.f(-x) = (x)’ -1 =-x>-1=-0 + 1) — byHKUMS HW
YETHas!, HN HeveTHasl. DYHKUMS He nepuoanyeckasl.

[lepeceyeHune C oChblo:

a) c ocbto OX, y = 0. 6) c ocbto QY, x = 0.
x3—1=0, y=03-1,
x> =1, y=-1,

X = 1. (0; -1).
(1; 0).
4. [NpOMEeXXyTKN 3HAKOMOCTOSAHCTBA:
f(x) >0, x*-1>0, x*>1, x> 1. (1; +00).

f(x) <0, x¥*-1<0,x*<1, x<1. (-00: 1).



5. X, =1,x, =0.
f(x)—f(l)—13—1—0
f(x)—f(O)—O3—1 = -1.
X, > X,, f(x,) > f(x,) — PpyHKUMS BO3pacTaeT.

6. Touek aKCTpeMyMa HeT, T. K. PYHKLNS BO3paCTaeT Ha
BCen 06nacTn onpeaeneHus.

7. Obnactb 3HadyeHun E(y) = (-c0; +00).



Mcnonb3ysa cxeMy uccnefoBaHna yHKUuMmn y = x> — 1
CTPOUM e€ rpaduk.




CaenaeM BbiBOJ.

'pacdpmkom byHKUMM Yy = X3 — 1
aABNseTca Kybnueckaa napabona,
onyweHHasa Ha 1 eqUHULY BHM3.



3agaHune rpynnbl 3.

MocTpouTb rpadmk dpyHKuum f(x) = x? — 4x,
MCMNOb3Yys CXeMYy UCCNeaoBaHusl.




[ MnoTe3a

'padpukoM PyHKLUMM Y = X2 — 4X
aBnsieTcsa napabona.

-
-

d



[peanonoxXxunm, Yto rpadmk NPoXoamT TakK:




UccneayeM pyHKLUIO Y = X2 — 4X

1. O6bnactb onpeaenerHnst pyHkummn D(y) =(-c0; +00).

2. f(- X) = (-x)? = 4(-X) = x? + 4x = -(-x? — 4X) — PYHKUMNS HN YETHaS,
HU HeyeTHas. PYHKUMA He Nepuoanyeckasl.

3. [lepeceyeHune C ocCbIo:

a) c ocbto OX, y = 0. 6) c ocbto QY, x = 0.
X2 —4x = 0, y=0%-4-0=0,
x(x—4) =0, y =0.
X=0ummx-4=0 (0; 0)

X =4,

(0; 0). (4; 0).

Hanpém BeplumHy napabonbl: X =4 : 2 = 2;
y=22-42=4-8=-4

(2; -4) — BepLInHa napabonsi.



4. [NpoMeXXyTKN 3HAKOMOCTOSAHCTBA:

f(x) >0, x>—4x>0, x(x-4) >0,
X2—4x =0, x(x-4) =0,

X=0wumx-4=0.
X = 4.

f(x) >0, (-00;0)U(4; +00).

f(x) <0, (0;4). L +




5. lNpoMeXxyTKn Bo3pacTaHuns 1 yobiBaHNSA PYHKLNN:
X,=1,x =0.
f(x ) = f(1) =1°-41 = -3,
f(x ) =f(0) =02-40=0.
X, > X,, f(x,) < f(x,) — PyHKUMS YObIBAET Ha
npOMe>|<yT|<e (- 00;2).

X, =3, X, =4

f(x ) = f(3) =3°-4'3 = -3,

f(x )=f(4) =4°-44=0.

X, > X,, f(x,) > f(x,) — PyHKUMS BO3pacTaeT Ha
npOMe>|<yT|<e (2; +00).

6. Touka MMHMMYMa (2; -4).

7. Obnactb 3HaueHun E(y) = (-4; +00).



[TocTpoum rpacdpuk pyHKUUN Y
=X — 4X




BbiBOA

'padpmkoM byHKLUMM Yy = X? — 4X
aBnsierca napa6bona,
BETBU Napabosibl HanpaB/ieHbl BBEpX.



3aoaHnue epynnwi 4. %;

Z

[loCcTponUTb rpad®uK PYHKLNN

f(x) = Vx — 3,

MCMONb3YSa CXEMY UCCEAOBAHWUS.



IMnorte3sa

Npennonoxum, yto rpaduk dyHkumm f(X) = VX — 3

byneTr uMmeTb BUA:
/ X

.Y




Nccneayem dyHkumio f(X) = vx — 3 no cxeMe nccneaoBaHus.

1. Obnactb onpeneneHus yHkuun D(y) =[3; +00).

2. f(- X) = V(-X) - 3 = V- X - 3 — PYHKUMSA HN YETHAS, HU
HeyeTHas. DYHKUMS HE Nepuoamyeckas.

3. [lepeceyeHue c oCbIo:

a) c ocbto OX, y = 0. 6) c ocbto QY, x = 0.
VX -3 =0, y=v0-3=+v-3.
X-3=0, TOYEeK nepecevyeHns HeT.
X = 3.
(3; 0).

4. [NpOMEXYTKN 3HAKOMOCTOSAHCTBA:
f(x) >0, Vvx-3>0, x-3>0,x>3. (3; +00).



5. [lpoMeXxyTKn Bo3pacTaHus U yobiBaHUS YHKLMNA:
X, =4, X, = 3.

f(x,) =f(4)=v4-3=v1=1, 1>0.

f(x,) =f(3) =v3=3=0.

X, > X,, f(x,) > f(x,) — PyHKUMSs BO3pacTaeT.
6. Touek aKCTpeMyMa HeT, T K PYHKLMSA BO3pacTaeT.

7. Obnactb 3HayeHnn E(y) = (0; +o0).



Icnonb3ysa cxemy nccneaoBaHus
dyHKUMK f(X)= VX — 3 nocTpouM eé

rpaduK.

Y




BbiBOA:

[ MnoTe3a noaTBepannacsh.

Mbl nocTtpounm rpaduk pyHKLUN

f(x)= Vx — 3.
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3aaaHue rpynnbl 5.

NMocTpoutb rpadpuk pyHkumm f(x) = | x| + 1,

MCNOJ1b3yA CXEMY UccriefjoBaHus.




[ MnoTe3a

[1peanonoXumnM, 4to rpa®uk yHKLUK

f(x) = | x| + 1 6byaet umeTb BUA:
v Y




UccnepayeMm pyHkumro f(x) = | x| + 1

1. O6bnactb onpepenerHnst dyHkumm D(y) =(-c0; +00).

2. f(-x) = |-x| + 1 = |x| + 1 = f( X) — PyHKUMSA YETHaAS.
DyHKUMA He nepuoanyeckas.

3. [lepeceyeHune c ochblio:

a) cocbto OX, y = 0. 6) cocbro OY, x = 0.
IX| +1 =0, y=10] +1=1.
x| = -1, (0; 1).

nepeceyeHnmn Her.

4. [NpoMeXXyTKMU 3HAKOMOCTOAHCTBA: y
f(x) >0, |x|+1>0,Npu X NpUHaANEXaLeM o\

NPOMEXYTKY (-00; +00).




5. MpoMeXxyTKM BO3pacTaHus 1 yobiBaHUS YHKLNN:
X, =-1,x, =-2.
f(x,) =f(-1) = |-1] + 1 = 2.
f(x,) =f(-2) = |-2| + 1 = 3.
X, > X,, f(x,) < f(x,) — PyHKUMS yObIBAET Ha
npomexyTtke (- ©0;0).

X, =1,x =2

f(x,) =f(1) =[1] + 1 = 2.

f(x,) =f(2) = [2] + 1 = 3.

X, > X,, f(x,) > f(x,) — PyHKUMS BO3pacTaEeT Ha
npomexyTtke (0; +00).

6. Touka MnHnmyma (0; 1).

7. Obnactb 3HadyeHun E(y) = (1; +o00).



[lToCTponM rpac

DUK C

OYHKUMK f(x) = | x| + 1

v Y




BbiBOA: W

Mbl nocTpounnu rpaduk pyHKL MM
f(x)= [x| + 1.

Vve VH& VV@ VV@ va VV& Vvs Vvs VVQ Vva V\.@ VU@ va szll \f’g Vvs Vv@ VV& Vv@ Vu@ Vv:% VV& Vvs Vvs VV@ Vv&






adoUKOM Ha Q
b ee 3HaAYeHUMN.

3agaHa rpadpukom Ha oTpes3ke [-2;
acTb ee 3Ha4YeHuMn.
2. [0; 2) U (2; 3];
1. (0; 3).

) 3apgaHa rpacmkom Ha [-1; 0) U (0; 3].
Tb €e 3Ha4YeHUM.

2.[1; +);

1. [0; +).

aHa rpadoMKom Ha oTpe3Ke




Pednekcus

S poBoneH ceoen paboTom Ha YPOKe —
NOAHATb KPACHYHO KapTOYKY.

5 xopoLuo paboTasn, HO YMelo ELLE nyylle —
NOAHATL 3e/1EHYIO KAPTOUKY.

PaboTta He nony4ymnacb, 9 He OBOMIEH COOOUN —
MNOAHATb CUHIOK KapTOUKY.



[loMallHee 3a[c

DLIEHKY «3» nuccnenoBaTb MYHKLI
X)) = X +'5

OLUEHKY «4» nccnenosaTb (OYHKH
f(x) = x2 — 5x + 6.

Ky «5» Uccneaosatb yr

(x) = V(x=2) - 2.




